| OLLEGE F-X. VOGT | @ Année scolaire 2019-2020
PR A T RS ]
Départemeut de Mathématiques OBA-T — Date : Juin 2020
| BLANC
\ EPREUVE DE MATEEMATIQUES
| Niveau : 1" C Duiée : 03 heures Coefficient: 6 1

Exercice 1: (3,5 points)
Chacune des quesuom qui vous sont proposées est accompagnée de quatre réponses parmi lesquelles

une seule est juste; Ecrivez la réponse juste sur votre feuille sans autre justification.
1) Une urnc contient 7 boules dont 3 noires. On tire successivement et'avee remise 5 boules de cette urnc

Le nombre de tirages contenant une seule boule noire est égal a :
a) 243 b) 3840 c) 2401 d) 1280.
2) La suite de terme général U, = 1+ % + % . +f est:
a) croissante ; b) décroissante ; ¢) constante ;
3) Dans l'espace rapporté a un repére orthonormal (0; 1, J, k ) la distance du point A(1, 2, 3) eu
plan d'équation cartésienne x — 2y + 4z —4 = 0 estégaled:

2) 5 BWa; 9 p d)
x+2y+z=8
4) Le systéme linéaire{ X—y=—2=—4
Xx+4y—5z=-6
&y (1:;2;3) - 5 b (138:1) 5 o1:283) @) (Q3;2;3).
5) On considére la suite géométrique (V;)sey: determ n énéral V, = v/3(1,01)". On pose

Sa = ko Vs 2lors S, estégaled:

d) ni croissante ni décroissaunte.

a pour unique solution :

~V3-v3(1,01)" -V3(1-(1,01)"), —v3(1-(1,01)"*1) V3((1,01)"=1)
) 0.01 ! b)p 0,01 9 0,01 o 0,01

6) f est unc application linéaire du plan vectoriel E dans lui-méme, muni d’une base (7, ) dont

. i 2 1 -a_‘ . "
la matrice es# A= (_3 _1'5). Un vecteur & du noyau de f est :

a)i=1-2j; b)u=17+2j; c)ﬁ-—--—l'.—Z}'; d)u=27+]
7) la fonction f définie sur [-3 ; 2] est donnée par son tableau de variation ci-contre. La fonction g est telle
que, pour tout x de [-3;2L,g(x)= f(x) x | =3 0 21
f (x) -0 +

a) g-cst croissante sur [-3 ;2] b) g.est décroissanm.su‘t; [-3;2];c) g n’est pas
monotone sur [-3 ; 2] ; d)«giest constante surs352]. ~-
fex) | \ /

©xercice 2: (4 points)
Un jury du probatoire C 2019 comptait 200 candidats. Aprés correction des copies de malhématiques :
I’enseignant en charge de celles-ci a regroupé les notes ofjtenues par les candidats par classes et dzns un
tableau de la maniére suivante : )

Notes [B3;5[|[5;8[|[8;10] lmﬁ 12[ | (12 ;141 | [14.; 16[ | [16; 18] |
Fréquences(%) | 10% | 15% | 25% | 30% 12% 6% 2%

1) Compléter le tableau par : les densités, les effectifs deichaque classe, les fréquences cumuldes

croissantes et les fréquencés cumulées décroissantes. ¢ (1,5pt)
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2) Construire les polygones des fréquences cumulées croissantes ct décroissantes'de la série; puis calcuiscr
; (L,Sp)

la valeur de la médiene Me. -
3) Déterminer Ia'c-lassq-modale , puis le nombre d’éléves ayant une n
xz—li)'

Exercice 3: (4,25 poh'lts) X
fel 3 distinet de =1, par: f(x) = =7~

ote situde dans la classe [6 3 11). (1pt)

f est une fonction numérique définie pour tout r

1} Vérifier que pour tout reel x # =1, f(x) =x =3+ - (0,25 p)
2) Calculer les limites respectives de f aux bornes'de son ensemble de définition. L (1py)
3) Etudier le sens de variation de f, puis dresser le tableau des variations de f sur R = Y=k} (0,75pt)
4) Donner en justifiant, les équations cartésienncs des asymptotcs & la courbe de f. (0,5p1)
5) Construire la courbe (Cy) de f dans un plan rapporté 4 un repére orthonorme. (0,75pt)
6) g est la fonction définie sur R = {—1} par :_I;g(x) = f—’fs—'!
a) Ecrire g sans barres de symbole de valeur absolue. : (0,5p1)
’4 la question 5). (0.5p1)

b) Construire la courbe (Cp)deg dans le ménie graphique qu

Kxercice 4: (3,75 points)
ABCD est un carré direct. E le milieu de
direct. ‘
1) Faire unc figure, (0.5¢1)
2) Soit § la similitude directe de centre D qui transforme A en B.
a) Donner le rapport et I’angle de S. ' o (1pt)
b) Déterminer S(E). (0.5pt)
3) Soit (C) le cercle circonscrit 4 ABCD et [ le point d’intersection de (AE) et (BF).

[CD], F et G sont des points tels que DEFG est aussi un cané

a) Calculer mes (374', T‘ﬁ) et en déduire que [ € (C). (pt
b) Montrer que les droites (IB) et (DI) sont orthogonales. (0.75pt)

Situation :
BOUBA a vu un objet d’art-ayant la forme d'un rectangle dont |'aire est donnée par la fonction f définie par
f(x)=—-x*+4x+1.1 aimerait fabriquer cet objet et le revendre de telle sorte que son airc soit maximale
et que le métre carré puisse coiter 8 DOOFCFA . Four étre en sécurité vu que son atelier et son domicile sont
au méme endroit, il aimerait faire une clgture avec du grillage. Le technicien lui dit que la loagueur du
grillage 4 acheter est Je périmétre en métres de I’ensemble des points M du plan tels que MA? + M 3 =
1202, avec AB = 10m et que sur Je marché, on vend n metres de fils 4 7650 FCTA on n est Munique
solution de I’équation 4 +vn — 2 = n . Sa femme a fait le marché pendant 3 jours de Ia semaine comine
suit : Le Lundi, elle a acheté 3kg de poissons, 2kg de viande, lkg de riza 10 000FCFA ; le Mercredi, cliea
acheté 1kg de poissons, 3kg de viande, 2kg de riz & 10 000FCFA et le Jeudi, elle a acheté 4kg de poissons,
2kg de viande, 3kg de riz a 12 S00FCFA.

Tache:
1 QI:JCIIB somme va dépenser la femme de BOUBA si elle va au marché samedi pour acheter aux mémes
prix 3kg de poissons, 1kg de viande, 1,5kg dz riz.? (1,5pY)
2) Quelle somme va-1-il dépenser pour I'achat du grillage ? (J| r;it)
3) Quelle sera la somme regue par Bouba aprés la.vente de son objet ? (] ; I:J‘!)
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